
 

Referat af ordinær generalforsamling i Grundejerforeningen VESTER 

Søndag 19. maj 2024 – kl. 1100 til 1140 på Lyngens Cafe – Ericavej 1, 4560 Vig 
 

28 beboere fra 16 parceller havde tilmeldt sig. Ved fintælling fandt vi imidlertid ud af, at 29 var 

mødt op. Heldigvis var vi på en restauration, som har sans for at tjene penge. Lynhurtigt blev den 

ekstra kuvert fremtryllet, og alle var glade. 

 

1. Valg af dirigent. Bjarne Nielsen blev kåret og konstaterede at generalforsamlingen var lovlig. 

2. Bestyrelsens beretning var udsendt på forhånd. Et spørgsmål til den 5. affaldsbeholder blev 

forklaret ved, at nogle havde valgt at gemme deres oprindelige affaldsbeholder til grene osv. Den 

blev dog ikke tømt af Kommunen.  

Den væsentligste del af debattern under bestyrelsens beretning kom til at dreje sig om 

affaldsbeholdernes placering. Kommunens vejledning kan findes under følgende link: 

https://www.odsherred.dk/da/bo-og-leve/affald-og-en-groen-hverdag/affald-og-

genbrug/dit-affald/. 

Generelt kan det siges, at beholderne skal placeres på egen grund og højst 5 meter fra vejen. 

Beholderne skal placeres parallelt eller vinkelret på vejen med håndtagene vendt ud mod 

adgangsvejen. 

Egen grund begynder ved skelpælen, og hvis man ikke kan finde den, kan man selvfølgelig ringe 

til en landmåler. En nemmere og meget billigere måde findes som følgende: 

Vedr. den asfalteret del af Vestergårdsvej, er vejens brede ifølge matrikelkortet 10 meter. Mål 5 

meter fra midten af vejen ind mod egen grund, så skulle skellet sådan ca. være der. Resten af 

Vestergårdsvej, den grusbelagte del, er 8 meter bred, og her udmåles 4 meter fra midten af vejen, 

og det samme gør sig gældende for Vestervænget og Vesterengen. 

Vedrørende Vesterengen 9 & 11 har de ifølge matrikelkortet en 8 meter bred adgangsvej, 4 

meter til hver, som går helt op til Vesterengen. Deres skel er beregnet helt op til Vesterengen, 

Hvis affaldsbeholderne placeres i henhold til kommunens vejledning ved indgangen til 

adgangsvejen, skulle de være placeret korrekt. 

Beretning godkendt. 

3. Regnskabet var udsendt og der var ingen spørgsmål. Regnskabet godkendt. 

4. Indkomne forslag 

Henrik Steen Hansen, Vesterengen 12 havde stillet følgende forslag: 

Der er etableres fartbump på alle veje i grundejerforeningen. ( 2-3 fartbump pr. vej, alt efter 

længden på vejen)   

Ordstyreren bemærkede skarpsindigt, at forslaget ikke var blevet sendt ud til medlemmerne på 

forhånd. Dette er helt korrekt, men ifølge vedtægterne behøver det heller ikke at rundsendes, og 

bestyrelsen behøver heller ikke at glemme at sende det ud. 

Ordstyreren spurgte forsamlingen, om det var i orden at diskutere det alligevel, selv om det 

kunne komme til at koste foreningen mange penge. Det var det. 

Som en enkelt måske kan huske, har vi haft denne diskussion oppe gang på gang. Bestyrelsen fik 

godkendt 2 fartbump på det første stykke af Vestergårdsvej (hvor de gamle ulovlige fartbump 

var placeret) på 30 km for et par år siden, men Politiet ville ikke gå med til 20 km.  

I 2022 fik vi et tilbud på 2 bump i plastik med pullerter osv. I 2022 priser kostede de ca. kr. 

13.000,- hertil kommer opsætning. 

Hvor stort er problemet. Bestyrelsen lavede i efteråret 2022 en vejledende afstemning om 

opsætning af de 2 bump. Der var ikke overvældende interesse, og 14 stemte imod bump og 2 for. 

https://www.odsherred.dk/da/bo-og-leve/affald-og-en-groen-hverdag/affald-og-genbrug/dit-affald/
https://www.odsherred.dk/da/bo-og-leve/affald-og-en-groen-hverdag/affald-og-genbrug/dit-affald/


Det blev besluttet at forslagsstilleren  (evt. i samarbejde med andre interesserede) udarbejder 

forslag til opstilling af bump. På næste generalforsamling ordinær eller ekstraordinær ligger der 

således et eller flere forslag med priser og godkendelse fra Kommunen og Politiet, som 

generalforsamlingen kan tage stilling til. 

Til tider var debatten lidt ophedet, hvilket fart på vejene altid giver anledning til. 

5. Valg af kasserer  

    Lars Monrad er på valg. Genvalgt. 

6.  Valg af 2 Bestyrelsesmedlemmer 

     Birgitte Hansen & Helle Tømming er på valg. Genvalgt. 

7.  Valg af 2 suppleanter –  

     Henrik Andreassen er på valg. Genvalgt og Kaj Otto Hansen nyvalgt. 

8.  Valg af 1 revisor. Det gik lidt trægt med forslagene, men da vores anden revisor Bjarne Nielsen 

fortalte at han i år havde brugt ca. 15 minutter på det, meldte Finn Engelbreth Nielsen sig og han 

blev valgt med akklamation. 

9.   Eventuelt 

Formanden vil gerne have lov til at opsætte et større ”blind vej” skilt til kr. 1000,- og det fik han 

lov til af forsamlingen. 

Affaldsspandene kom igen op til diskussion. Hvor skal de stå, og må de ligge og flyde. 

Principielt har bestyrelsen ikke noget med dette at gøre, da Kommunens vejledning skal følges. 

Bestyrelsen vil spørge Kommunen om de vil fjerne Annie Skov Hansens skraldespande, da de 

ikke bliver brugt. Formanden har skrevet. 

Bestyrelsen blev opfordret til at opdatere udhængsskabet, hvilket vil ske. 

Hvem klipper hækken på det første stykke af Vestergårdsvej. Bestyrelsen tager kontakt til 

ejendomsmægler (formanden har gjort det) og Vestergårdsvej 4.  

Efter 40 minutter lukkede dirigenten generalforsamlingen. Ingen var kommet til skade, selv om 

det var tæt på under punkt 4. 
 

10. Hyggeligt samvær & en bid brød 

Effektive som vi er brugte vi andre 42 minutter på at spise, så vi kunne komme videre i 

pinseprogrammet. 

 

Som jeg og flere andre husker det. 

 

Lars Monrad Hansen 

20 maj 2024 

Vestervænget 18 
 


